



新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《继承和发扬党的优良革命传统和作风,弘扬延安精神》。

文章强调,党的七大在党的历史上具有重要里程碑意义,标志着我们党在政治上思想上组织上走向了成熟,为党

后来不断从胜利走向胜利指明了正确方向,开辟了正确道路。延安革命旧址见证了我们在延安时期领导中国革命、探索马克思主义中国化时代化的光辉历程,是一本永远读不完的书。要结合现实讲好杨家岭的故事、讲好党的七大的故事。

文章指出,延安是中国革命的圣地、新中国的摇篮。从1935年到1948

年,党中央和毛泽东等老一辈革命家在延安生活和战斗了13年,领导中国革命事业从低潮走向高潮,实现历史性转折,扭转了中国前途命运。这次和中央政治局常委同志们一起来,就是要宣示新一届中央领导集体将继承和发扬延安时期党形成的优良革命传统和作风,弘扬延安精神。

▼ 下转第三版

习近平:人类是命运共同体,唯有团结合作,才能有效应对全球性挑战 共建地球生命共同体,共建清洁美丽世界

向《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段高级别会议开幕式致辞

共同推进人与自然和谐共生

■要凝聚生物多样性保护全球共识,共同推动制定“2020年后全球生物多样性框架”,为全球生物多样性保护设定目标、明确路径

■要推进生物多样性保护全球进程,将雄心转化为行动,支持发展中国家提升能力,协同应对气候变化、生物多样性丧失等全球性挑战

■要通过生物多样性保护推动绿色发展,加快推动发展方式和生活方式绿色转型,以全球发展倡议为引领,给各国人民带来更多实惠

■要维护公平合理的生物多样性保护全球秩序,坚定捍卫真正的多边主义,坚定支持以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,形成保护地球家园的强大合力

► 致辞全文刊第二版

新华社北京12月15日电 12月15日晚,国家主席习近平以视频方式向在加拿大蒙特利尔举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段高级别会议开幕式致辞。

习近平指出,人类是命运共同体,唯有团结合作,才能有效应对全球性挑战。生态兴则文明兴。我们应该携手努力,共同推进人与自然和谐共生,共建地球生命共同体,共建清洁美丽世界。

——要凝聚生物多样性保护全球共识,共同推动制定“2020年后全球生物多样性框架”,为全球生物多样性保护设定目标、明确路径。

▼ 下转第三版



12月15日晚,国家主席习近平以视频方式向在加拿大蒙特利尔举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段高级别会议开幕式致辞。新华社记者 李学仁摄

■推动经济实现质的有效提升和量的合理增长——中国经济正在以高质量发展确定性来对冲前进路上的一切不确定性

■更好统筹疫情防控和经济社会发展——最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响

■中国经济具有长期向好的光明前景——中国经济韧性强、潜力足、回旋余地广,长期向好的基本面不会改变

■着力提高全要素生产率——坚持以推动高质量发展为主题,为全面建成社会主义现代化强国提供坚实物质技术基础

► 刊第三版

——读懂中国经济发展大势

迎接更加壮阔的光明前程

陈吉宁:以新安全格局保障新发展格局、以高水平法治护航高质量发展

深入推进更高水平平安上海法治上海建设

就全市政法系统更好履行职责使命,奋力开创新时代上海政法工作高质量发展新局面提出要求 诸葛宇杰出席市政法系统学习讨论会

本报讯 市委书记陈吉宁近日就全市政法系统更好履行职责使命,奋力开创新时代上海政法工作高质量发展新局面提出要求。

陈吉宁强调,全市政法机关要牢记习近平总书记殷殷嘱托,把握“国之大者”,深入学习贯彻党的二十大精神,自觉把政法事业放在经济社会发展全局中谋划和推进,奋力开创各项工作新局面,

不断提高政法工作现代化水平。要坚持稳中求进工作总基调,更好统筹发展和安全,努力做到特别忠诚、特别讲法、特别硬明、特别正气,深入推进更高水平的平安上海、法治上海建设,以新安全格局保障新发展格局,以高水平法治护航高质量发展,为加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市、更好向世界展示中国式现代化的光明前景创造

安全稳定的环境、提供坚强有力的保障。

2022年我市政法系统学习讨论会昨天举行,市委副书记、政法委书记诸葛宇杰出席会议并讲话。会议指出,要全面贯彻落实党的二十大和市第十二次党代会精神,按照陈吉宁书记对政法系统的要求,看清大势、认清大局,坚持稳中求进工作总基调,全面增强工作预见性、主动性、实效性,进一步做到搞清楚、知

轻重、敢斗争、能成事,聚焦固底板、补短板、银长板、树样板,用心使力、率先作为,以新安全格局保障新发展格局,以高水平法治服务高质量发展,以高素质队伍支撑政法工作现代化,共同推动全市政法工作再上新台阶。

副市长、市公安局局长舒庆,市高级人民法院院长刘晓云,市检察院代理检察长陈勇出席会议并讲话。

上海积极服务融入全国“东数西算”战略布局,抢抓新赛道培育新动能

“铁大场”腾笼换鸟,蓄势数字经济生产力

宝山区规划建设算力智能制造基地,投产后三年累计产值预计达10亿元

■本报记者 王嘉旖

宝山区大场镇红光村一处约11亩的产业用地近期经历了一场“腾笼换鸟”——挪出去的是仓储功能,请进来的是一家算力工厂。工厂内生产车间遍布智能要素:能自主识别行进轨道的设备、可远程监测流水线运作的数据库等。这家工厂生产的并非传统货物,而是数字经济时代的新生产力——算力。

昨天,由商汤、安擎打造的算力智能制造基地产线上,首台AI(人工智能)服务器下线。该基地包括两条组装生产线,总投资1亿元,运行初期年产能将达1万台,远期目标为5万台,投产后三年累计产值预计达10亿元。

这块产业用地蝶变的背后,“剧透”着大场镇整体转型的故事。上世纪90年代,大

场镇承接宝钢等大型企业外溢的传统工业,盘活了当地的乡镇经济,也因为工业痕迹浓厚曾被称为“铁大场”。

如今,算力智能制造基地的投用标志着拥有近40万常住人口的“铁大场”,向新一代先导产业发起冲击,卸下传统的“重工业”包袱轻装上阵,为镇域经济转型发展探步新路;更折射着上海在全国“东数西算”工程的大背景下,抢抓新赛道、培育新动能的大胆探索。

“从研发到应用,就在上下楼”

随着社会转型升级步伐加快,曾经影响当地的乡镇经济范例,也遇上了经济结构转型的阵痛。

大场镇副镇长高瑛介绍,调结构促转型是顺应发展需要,但不能简单为转而转,而

要看转入的新产业质量高不高,有没有可持续发展的潜力。旧产业剥离后腾挪出的空间,其发展规划不仅要立足当下,更要将眼光放诸长远。人工智能产业就是一个被看好的新赛道。

新投用的这家智慧工厂,主打产品是AI服务器,能搭载大量计算内核和高带宽内存资源,支撑深度学习、应用场景开发。据不完全统计,中国AI服务器的年产能超过20万台。“AI服务器在中国的市场规模近370亿元,预计到2025年产值将翻番。”

安擎算力上海工厂厂长李明认为,更不容忽视的是逾20%的复合年均增长率。这代表市场需求尚未完全满足,仍在持续上涨。

“规模的扩增,也带来个性化需求的涌现。”李明介绍,安擎以智慧工厂为切入点探索定制服务,正是捕捉到了市场变化。不同的视频场景,对算力的要求各不相同,需算

法、算力等企业联合攻关、定制适配的AI服务器。而工厂所在的大楼,二楼是产线、三楼划给研发团队。未来,专精于算法模型的商汤和深耕算力平台的安擎,双方研发人员能联合办公,“从研发到应用,就在上下楼”。

布局算法基地,科研创新实现“算力自由”

“看似布局的是一个算力平台,背后撬动的是一个数字集群、产业链,甚至是生态。”宝山区信息化委副主任郭昭如认为,这一算力基地的落地,是宝山区九章算法港规划建设迈出的重要一步。

放眼全国,全国一体化大数据中心协同创新体系建设已全面启动。▼ 下转第六版

为纵深推进长三角一体化汇聚智慧

长三角地区政协主席联席会议召开 董云虎黄莉新唐良智出席 张义珍主持

本报讯 (记者祝越)近日,第六次长三角地区政协主席联席会议在南京召开。上海市政协主席董云虎、浙江省政协主席黄莉新、安徽省政协主席唐良智出席并讲话,江苏省政协主席张义珍主持会议。

▼ 下转第六版

上海聚焦“时尚八品”,打造“时尚之都”

大力推动时尚消费品产业高质量发展,力争2025年实现产业规模5200亿元

► 刊第二版

新时代 新征程 新伟业

上海大学开发“理论中国”系列新课,推进党的二十大精神融进专业教育教学

大学思政“金课” 冒着热气走进学生心里

► 刊第二版

本报讯 今年以来,市委办公厅、市政府办公厅会同市重大办、市重大项目协调推进,有关各方相互配合、密切协作,至11月底,2022年上海市为民办实事十方面30个项目,除“小学生爱心暑托班”受疫情影响暂停外,均已提前完成年度目标任务,其中19个项目超额完成。

2022年上海市为民办实事共安排十方面、30项。截至11月底,累计完成投资60.8亿元,占全年计划110%。

从项目类别来看,23个工程类项目均已全部完成全年任务,累计完成投资57.3亿元,占全年计划110%。其中,6个养老护幼类项目完成28.5亿元,占全年计划100%;9个城市安全类项目完成12.2亿元,占全年计划126%;8个公共服务类项目完成16.6亿元,占全年计划125%。7个服务类项目,除“小学生爱心暑托班”因疫情影响暂停外,其余6个项目均已完成全年任务,累计完成投资3.5亿元,占全年计划100%。

从项目完成度来看,养老床位、普惠性托育点、平安屋、口袋公园、运动球场等19个项目超额完成;早餐工程示范点、医疗急救(120)分站、“一键叫车”适老服务设备进社区等10个项目按计划完成。其中,市公安局牵头建设2162个平安屋,占全年计划180.2%;市卫健委牵头建设50家中医药特色示范社区卫生服务站(村卫生室),占全年计划166.7%;市发改委会同市交通委、市房管局新建15452个公共充电桩,占全年计划155%,完成率居于前列。

今年下半年,各牵头部门按照“目标不变、标准不降、任务不减”的要求,统筹做好疫情防控和复工复产,积极克服高温酷暑考验,重新制定计划,倒排时间节点,增加建设力量,加大推进力度,努力把疫情耽误的时间、造成的损失抢回来。至9月底,已有未成年人保护工作站、社区康复中心、市民艺术夜校、企业新型学徒、精品示范路等15个项目提前完成全年任务。▼ 下转第三版

今年上海为民办实事项目提前完成 19个项目超额完成 累计完成投资超60亿元